



早在3月，德国足球职业联盟（以下简称“联盟”）就将德甲、德乙两级职业联赛2021-2022至2024-2025四个赛季的版权拍卖细节挂在官网上。受联赛停摆影响，进度一直搁置，如今这笔生意重新回到公众视野。

□ 新华社柏林电  
记者 刘旻

# 疫情之下 德甲版权能否卖出高价？

## 首次向德国以外的德语媒体开放

联盟将所有赛事版权分成七个赛事包裹，历史上首次向德国以外的德语媒体开放，包括奥地利、瑞士、卢森堡、列支敦士登以及意大利的南蒂罗尔。

联盟上一次版权拍卖也是四个赛季，得到46.4亿欧元。由于每个赛季版权费都比上个赛季高出一些，接下来2020~2021赛季版权费将高达13.6亿欧元。联盟首席执行官弗特预计，2021~2022至2024~2025的版权依然会保持增长，但像过去那样保持年均增长20%的幅度几乎不太可能了。

联盟将德甲直播版权分成4个包裹，周六赛事3个包裹，周五和周日赛事1个包裹。周六赛事的3个包裹分别是下午3点半的“会议包”、下午3点半的“选择包”以及晚上6点半的“焦点包”。

“会议包”指的是直播信号包含这一时段所有正在进行的比赛，根据各场比赛进程，切入不同比赛信号，相当于多场比赛的“混合直播”。“选择包”指的是可以选择这一时段任何一场比赛，提供从头到尾完整的直播信号。“焦点包”一般是当天最重要、关注度最高的一场比赛。

德乙联赛周六晚8点半的33场比赛也单独打包销售。赛弗特表示，联盟并没有针对这个包裹进行特殊营销，这主要取决于付费平台和免费平台的直接竞争。

除了直播包裹，还有赛后“集锦包”。目前德国电视一台拥有“集锦包”版权，依靠集锦资源，该台“体坛秀”节目一直保持较高收视率。这个节目还能不能延续，就要看德国电视一台能否保住版权。

## 版权收入也是德甲德乙“复工”最大动力

新冠肺炎疫情造成德甲德乙联赛停摆两个多月，天空付费电视频道和体育流媒体直播平台DAZN遭遇两个多月

无比赛直播的窘境。业内分析人士认为，几家主要体育直播媒体不会因为短期的疫情而放弃德甲，或错判未来几年的市场行情。

目前联盟最大持权转播商天空电视频道竞标压力巨大，他们已经失去了欧冠联赛版权，如果再失去德甲、德乙，几乎就成为“裸奔”状态。天空的最大竞争者是亚马逊和DAZN，目前这两个平台上播放部分德甲、德乙比赛。德国电信公司近来也购买了部分比赛版权。拥有欧罗巴联赛直播版权的RTL电视台对德甲直播和集锦包裹都表示出浓厚兴趣。

国际体育营销代理商业机构SPORTFIVE（前身是拉加代尔体育和娱乐公司）分析人士认为，如果没有德甲联赛，天空电视绝不是现在这个生存状态。天空电视最近表态：“天空是所有体育迷的第一选择，无论今天还是未来。这一切的基础是我们的独家版权。和过去一样，我们为新的竞标做好了准备。”

联盟将版权分包裹销售既是为了符合德国反垄断相关法律规定，也是一种按价值阶梯精细化营销手段，但可能给球迷造成困扰。理论上讲，如果直播包裹销售给不同的付费媒体，那些希望可以随心所欲看到任意一场比赛的球迷则需要成为多个媒体的付费会员。

如果球迷不购买任何会员，还有机会看比赛直播吗？从2021-2022赛季开始，在免费电视频道上播放的比赛将比现在多3场，单赛季达到9场，包括两场德甲和德乙之间的升降级附加赛、两场德乙和德丙之间的升降级附加赛、德乙赛季揭幕战、超级杯赛以及三场德甲比赛。

本赛季各俱乐部因疫情遭受不同程度损失，都寄希望于版权收入，这也是德甲德乙“复工”的最大动力。然而，俱乐部同样意识到一个问题，过高的版权费最终会分摊到消费者身上。如果球迷需要购买多个会员才能看比赛的话，也许会导致球迷流失。

# 皖籍小将陶强龙正式道歉： 我错了，希望未来还能为国出战！

星报讯（记者 江锐）近日，正在集训的国青队出现违纪情况，包括陶强龙在内的6名球员外出喝酒，遭到足协重罚！6月7日晚，陶强龙在微博上发文致歉。

陶强龙在个人微博中写道：正如大家在各大媒体上看到的那样，我与其他5名队友在这次U19男足国家队集训期间私自外出，严重违反了国家队疫情防控规定与队规队纪，给整个队伍抹了黑，在社会上造成了不好的影响。作为一名职业运动员，我缺乏基本的自律，更缺乏对自己职业的敬畏与尊重；作为一名国家队运动员，我不但没有珍惜这份荣誉，没有起到榜样的作用，还损害了队伍的声音。做了这件让自己羞耻的事情，我悔不当初！我深刻地意识到了自己的盲目无知和责任感的缺失！在此我郑重地向中国足协领导、U19男足国家队的教练、领队、工作人员与队友，大连人俱乐部的领导、教练与队友，我曾效力的河北华夏幸福俱乐部的领导、教练与队友，曾经指导和帮助过我的前辈、亲人，支持我的球迷

及所有关心关注中国足球事业的朋友致歉：我为自己的错误行为感到深深的歉意和悔恨！

我已经19岁，已经是一个成年人了。作为成年人，我应当对自己的行为负责，要有担当。我本人将继续反思自己的错误，并以实际行动来弥补自己的过错。在今后的工作和生活中，一方面我要更加刻苦、更加努力地训练，希望未来还有机会为国而战；另一方面，做事先做人，我更要加强自身思想作风方面的学习，提高自身觉悟，做一个有道德、有担当、有责任、对社会有贡献的人。最后，我再一次诚挚地向大家道歉：我错了，对不起！

籍贯安徽阜阳的陶强龙，2001年出生，入选过各个年龄阶段的国字号球队，去年8月曾入选过里皮时期国足35人大名单。在上赛季中超第5轮的比赛中，陶强龙曾打进中超处子球。今年2月，陶强龙将转会至大连人俱乐部。转会费2000万元。

## 我省射击 专项技术考核成绩不俗

星报讯（记者 江锐）近日，我省射击中心三支项目队开展了冬训以来的第三次专项技术考核，检验冬训阶段性成果和无比赛季的队伍训练水平。

考核中，重点运动员依然保持了较高的竞技水平，男子气步枪田翔宇打出了630.8环，女子运动手枪周庆媛586环、男子气手枪张浩583环；张浩、袁宗明、郭连根团体打出了1739环。年轻队员进步明显，二青会小将郭连根决赛打出了241.7环，力克张浩、袁宗明夺得第一。射箭队初步显现团体优势，射出了1997环。

## 国际滑联公布新赛季计划： 花滑中国杯继续落户重庆

国际滑联官网近日公布了2020~2021赛季世界花样滑冰大奖赛的计划举办地，花滑中国杯仍旧落户重庆，计划将于11月6日至8日举行，大奖赛总决赛则定于北京举行，时间是12月10日至13日。

世界花样滑冰大奖赛系列赛包括6站分站赛和一站总决赛，上赛季中国杯就是在重庆举行。根据国际滑联官网，新赛季首站比赛是美国站，将于10月23日揭幕，随后依次是加拿大站、中国站、法国站、俄罗斯站和日本站，最后则是12月在北京举行的总决赛。

由于新冠疫情影响，2020年花滑世锦赛未能举行，新赛季的花滑大奖赛虽然公布了计划赛程，但能否顺利举行目前仍然未知。 □ 新华

## 《倒戗刺》拍摄花絮曝光 井柏然李荣浩首次合作

星报讯（记者 吴笑文）由井柏然主演的电影《倒戗刺》昨日发布两张井柏然、李荣浩片场花絮照，两人的新戏造型随之曝光。照片中，井柏然的燕尾发型、夹克外套和李荣浩的牛仔套装看起来都颇为抢眼。照片中两人在片场相视而笑，氛围轻松。

据剧组工作人员透露，《倒戗刺》之前在哈尔滨拍摄时天气寒冷，晚上常常零下几摄氏度，还常常遇到雨雪天气，拍夜戏时尤其艰苦。不过好在剧组工作氛围融洽，剧组上下干劲十足，遇到问题也都迎刃而解，已在5月份顺利完成了哈尔滨部分的拍摄。

“倒戗刺”是一句东北方言，意指手上翘起的刺状表皮，逆剥。电影中，井柏然饰演的李耸，就是这样一个“倒戗刺”。在井柏然以往的影视作品，他大多诠释不同形象的正面角色，而《倒戗刺》中亦正亦邪的李耸则会让观众看到截然不同的他。作为音乐人的李荣浩，此前曾在《乘风破浪》等电影作品中试牛刀，令观众眼前一亮，此次在《倒戗刺》中算是真正的跨界，两人的首次合作也令观众对《倒戗刺》愈发期待。